Астахов Пётр Георгиевич

Дата рождения 16 июня 1933 г.

Место

село Овсянка

рождения

Красноярского края

Дата смерти

12 февраля 2015 г.

Образование

- В 1950 г. окончил среднюю школу в селе Овсянка;
- в 1955 г. радиофизический факультет Томского университета

Род деятельности

- С 1955 по 1962 годы работал на острове Диксон, на легендарной геофизической станции «Колба», где прошёл все ступени иерархической лестницы от грузчика до начальника станции;
- с 1962 по 1986 годы работал в Арктическом и Антарктическом научноисследовательском институте г. Ленинграда. За это время четырежды возглавлял научно-исследовательскую станцию «Восток» в Антарктиде;
- в 1966 году работал в Афганистане в рамках международной программы Всемирной метеоорганизации ООН;
- в 1968 и 1970 годах в Швейцарии и Франции участвовал в работе группы экспертов по метеорологической радиосвязи ЮНЕСКО;
- в 1978 1979 годах в рамках программы, занимающейся предупреждением наводнений, трудился в Пакистане;
- в 1967 году П.Г. Астахова, по программе обмена, направили на американскую антарктическую станцию Амундсен-Скотт на Южном Полюсе, где он проводил исследования в составе американской Антарктической экспедиции. Именно там он совершил свой подвиг, отремонтировав радиоантенну на высоте 27 метров при 70-градусном морозе, обеспечив жизнедеятельность и работоспособность всей станции. По инициативе Правительства США, его именем был назван ледник (Astakhov glacier, 700 45' южной широты, 1630 21' восточной долготы) на северном побережье Земли Виктория;

Астахов Пётр Георгиевич

Род деятельности

- 1982 год год самых драматических испытаний для П. Г. Астахова в Антарктиде: Пётр Георгиевич был назначен начальником станции «Восток» в составе 27-й САЭ. 12 апреля случилась трагедия: произошёл пожар - сгорела дизель - энергостанция. В огне погиб один из полярников. В эти роковые минуты в борьбе за выживание на 70-градусном морозе Астахов сумел организовать работу авральным методом. Вечером 13 апреля сумели сообщить на базу «Молодёжная» весть о случившейся катастрофе. Так страна узнала о том, что в глубине Антарктиды 20 советских полярников - «астаховцев» ведут борьбу за выживание в условиях полярной ночи на «полюсе холода Земли» (ведь именно на «Востоке» зафиксирована наинизшая температура приземной атмосферы, - 89,6 С). «Астаховцы» продержались 227 дней. Вся страна следила за этой героической зимовкой. А. Н. Чилингаров, начальник Главного управления по делам Арктики, Антарктики и Мирового океана, представил П. Г. Астахова к званию Героя Советского Союза, а всех участников экспедиции к орденам Ленина, но клевета высокопоставленных персон лишила настоящих героев заслуженных наград;
- в 1987 году Астахов был переведён на работу в Амдерминское управление по гидрометеорологии
- орден Трудового Красного Знамени;
- три медали;
- знак «Почётный полярник»;
- знак «Отличник Гидрометеослужбы СССР»;
- медали Правительства США

Награды